Дидактическое пособие «Пальчиковый театр из фетра»
Театрализованная деятельность является одной из увлекательных направлений в дошкольном возрасте. Участвуя в театрализованных играх, дети становятся участниками разных событий из жизни людей, животных, растений, что даёт им возможность лучше познать окружающий мир. Также театрализованная игра прививает ребёнку устойчивый интерес к родной культуре, художественной литературе, театру.

Театрализованные игры имеют огромное воспитательное значение: у детей формируется уважительное отношение друг к другу; они познают радость, связанную с преодолением трудностей общения, неуверенности в себе. Театрализованная деятельность большую роль оказывает на развитие речи, учит детей быть творческими личностями. В игре ребёнок развивается, умнеет. Но какая, же игра без игрушек? Чем больше игрушек, тем веселее и интереснее играть. Но не всегда мы имеем возможность пополнить театральный уголок покупными, заводскими игрушками. Но вполне можем изготовить театральных кукол своими руками, например, всеми любимый пальчиковый театр.

Пальчиковый театр - это набор фигурок-персонажей, которые надеваются на отдельный пальчик. Это могут быть просто отдельные куколки, животные, всем известные персонажи наших любимых русских народных сказок.

Одно из моих увлечений - это игрушки из фетра. На мой взгляд, фетр - это самый удачный материал для шитья игрушек. Он хорошо держит форму, не мнётся, края не нуждаются в обработке, натуральный, безопасен для здоровья. К тому же яркий и приятный на ощупь.

Материалы и инструменты, которые понадобятся для работы:

- фетр (я пользуюсь корейским фетром премиум-класса фабрики Shinwon);

- нитки мулине;

- портновские булавки;

- игла;

- исчезающий маркер по ткани;

- выкройки;

- клей (я пользуюсь клеем «Момент – кристалл»);

- ножницы;

- любой материал для декора.

Прежде чем приступить к работе, вспомним основные правила техники безопасности при работе с ножницами и иглами:

- храните иголки и булавки в определенном месте (игольнице). Не берите иголки, булавки в рот и не вкалывайте их в одежду;

- не используйте в работе ржавые иглы и булавки;

- во время работы не оставляйте лезвия ножниц открытыми;

- не режьте на ходу.

Изготовление выкройки для пальчиковой куклы не займет у вас много времени. Для начала необходимо определиться с размером. Основа игрушки должна быть в высоту примерно с указательный палец. Прорисовываем туловище и остальные детали. Не забываем сделать припуски к тем деталям, которые вставляются в основу. Подбираем материалы. Детали переносим на бумагу и вырезаем.

Переносим выкройку на фетр. Более крупные детали прикалываем к материалу булавками, мелкие обводим портновским мелом. Распределяем детали по местам и начинаем сшивать вручную, используя шов «назад иголку» или строчечный шов (непрерывный ряд стежков с возвратом туда, где окончился первый стежок), этот шов также называют «имитацией машинной строчки. Также можно использовать петельный шов (ряд петелек, проложенный вдоль края фетра).  Можно пользоваться и швейной машинкой.

Готовую игрушку можно дополнить декором.

Играйте вместе с детьми, развивайте их. Детство – это яркий период в жизни ребенка, полный открытий. Желаю удачи в вашем творчестве!
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